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Στο Διεθνές Συνέδριο Αεροπυρόσβεσης “Aerial Firefighting Europe 2017” που 

πραγματοποιήθηκε στις 16-17 Οκτωβρίου στην Nîmes της Γαλλίας, καθώς και στη 

Διεθνή Έκθεση με μέσα αεροπυρόσβεσης που έλαβε χώρα παράλληλα με το 

συνέδριο συμμετείχε ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας κ. Γιάννης 

Καπάκης. Την έναρξη των εργασιών του συνεδρίου έκανε ο Επίτροπος 

Ανθρωπιστικής Βοήθειας και Διαχείρισης Κρίσεων κ. Χρήστος Στυλιανίδης, ο οποίος 

αναφέρθηκε στις διεργασίες που συντελούνται μεταξύ των χωρών μελών του 

Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας (ΕΜΠΠ), με σκοπό τη δημιουργία 

μιας «Ευρωπαϊκής Δύναμης Πολιτικής Προστασίας», πρόταση η οποία είχε 

διατυπωθεί αρχικά από τη χώρα μας και τον Αναπληρωτή Υπουργό Προστασίας του 

Πολίτη κ. Νίκο Τόσκα προς τους ομολόγους του, καθώς και προς τον Επίτροπο κ. 

Στυλιανίδη και αναδείχθηκε από τον Πρόεδρο της Γαλλίας, κ. Macron.  

Τόσο ο Επίτροπος όσο και η Γενική Διευθύντρια Πολιτικής Προστασίας και 

Ανθρωπιστικής Βοήθειας (DG ECHO) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Monique Pariat 

συμφώνησαν ότι για την επόμενη χρονιά (αντιπυρική περίοδο) ο ΕΜΠΠ πρέπει να 

ενισχυθεί, καθώς κατά τη φετινή αντιπυρική περίοδο αναδείχθηκαν πολλές 

ελλείψεις. Ενδεικτικό είναι ότι κατά την διάρκεια του συνεδρίου εκδηλώθηκαν 

δασικές πυρκαγιές στην Πορτογαλία και την Ισπανία με πολλές ανθρώπινες 

απώλειες και μάλιστα ενώ η αντιπυρική περίοδος λήγει.   

Αυτό ήταν και το κύριο θέμα συζήτησης του Γιάννη Καπάκη με τον Επίτροπο Χρήστο 

Στυλιανίδη, στη συνάντηση που είχε μαζί του στο περιθώριο του Συνεδρίου, 

θέτοντάς του υπόψη ότι η Ελλάδα, λόγω της γεωγραφικής (όριο της 

νοτιοανατολικής Ευρώπης), αλλά και της γεωπολιτικής της θέσης, καλείται κάθε 

χρόνο να συνδράμει τις γειτονικές χώρες με εναέρια μέσα, αναδεικνύοντας 

ταυτόχρονα την ευρωπαϊκή αλληλεγγύη, ενώ αντίθετα όταν η χώρα μας ζήτησε 

βοήθεια φέτος το καλοκαίρι, καμιά χώρα από αυτές που θεωρητικά θα μπορούσαν, 

δεν ήταν σε θέση να βοηθήσει, καθώς και αυτές είχαν ταυτόχρονα μεγάλες 

απαιτήσεις σε εναέρια μέσα. Ο Ευρωπαίος Επίτροπος διαβεβαίωσε ότι πολύ 

σύντομα αναμένονται πρωτοβουλίες εκ μέρους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του 

ιδίου για την αύξηση των δυνατοτήτων του ΕΜΠΠ.  
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Κατά τη διάρκεια του διήμερου συνεδρίου, τα θέματα που συζητήθηκαν ήταν πολύ 

ενδιαφέροντα με έμφαση την επόμενη ημέρα, όσον αφορά στα εναέρια μέσα και τη 

διαθεσιμότητά τους, αλλά και την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών. Επίσης, 

διερευνήθηκαν νέες τεχνολογικές προκλήσεις που απαιτούν προσεκτική 

επιχειρησιακή έρευνα, θέματα διαλειτουργικότητας - interoterability των εναέριων 

πυροσβεστικών πόρων, θέματα εκπαίδευσης εναέριας πυρόσβεσης και 

προσομοίωσης, νέες υπάρχουσες τεχνολογικές εξελίξεις, καθώς και εφαρμογές 

εναέριας πυρόσβεσης μέσω μη επανδρωμένων αεροσκαφών “drones”.  

Στην έκθεση συμμετείχαν όλες σχεδόν οι μεγάλες εταιρίες που κατασκευάζουν, 

προσαρμόζουν ή μετατρέπουν υφιστάμενα μέσα για τον σκοπό της 

αεροπυρόσβεσης. Ακολούθησε επίδειξη με ελικόπτερα, με drones, αλλά και με 

αεροπλάνα τύπου “air-tractor”.  

Τέλος, σημειώνεται ότι το επόμενο διεθνές συνέδριο αεροπυρόσβεσης θα 

πραγματοποιηθεί τον Μάρτιο του 2018 στο Σακραμέντο των Ηνωμένων Πολιτειών 

Αμερικής.  


